

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11 485

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Sábado 4 de Diciembre de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Muy hace 25 años

En Villarreal es herido por desconocido el vecino de aquel pueblo Vicente Gil Miró.
En Villavieja el vecino José Carratalá Recatalá tiene la desgracia de que se le desparece la escopeta, quedando muerto en el acto.
Se encuentra en Castellón un Hermano de San Juan de Dios que recaba limosnas para el sostenimiento del Asilo del Cabañal (Valencia).
Siguen en perfecto estado de salud la Princesa de Asturias y el nuevo Infante.
Sagasta dice que se aplaza la crisis por tiempo indefinido.
En Varsovia se organiza una manifestación de estudiantes en la que figuran más de mil personas, apedreando el Consulado alemán.

Ojeada Universal

El célebre Edison, de cuya ciencia urbanística no heya habido noticias hasta ahora, pero cuyo espíritu preclaro puede permitirse toda clase de incursiones y profecías, ha sido interrogado por un redactor del «Forum Magazine» acerca de lo que a su juicio ha de ser la ciudad futura.
El gran inventor ha dicho en sustancia:
«Creo que la ciudad futura tendrá dos clases de calles: unas para circulación especial y otras para la circulación ordinaria. El agente urbano, que hoy regula el tráfico, será sustituido por una máquina que dirigirá un ingeniero.
Los tejados de los rascacielos, que actualmente no sirven para nada, serán convertidos en estaciones para helicópteros, los aviones del porvenir.»
Otro augurio de Edison más interesante, más placentero, aunque tal vez menos verosímil, es el que se refiere a los contribuyentes del futuro. Estos, dentro de un siglo, podrán creerse en un edén. Los impuestos, gracias al ejemplo de las máquinas, serán tan exigüos que no valdrá

siquiera la pena de hablar de ellos. El bienestar general saneará las costumbres y apenas habrá crímenes.

La gran cuestión del porvenir será la de ahorrar tiempo y en esto estribarán las luchas políticas; pero la ciencia suplantará a los oradores parlamentarios, cuyos discursos no suelen ofrecer más que un interés académico.

Edison anuncia también que la ciudad futura será todavía más ruidosa que la ciudad actual.

«Pero—dice—la Naturaleza ensordecerá a los hombres hasta el punto de que no oirán ese ruido o que cuando menos no les moleste.»

El periodista hace observar como único comentario que Edison está más sordo que una tapia.

En Bélgica van pendientes las vacas y solo obedecen a una ley según la cual cada cabeza de ganado vacuno, cuando llega a la edad de tres meses, debe llevar un anillo en la oreja, del que se cuelga una chapita de metal con un número. De este modo se sabe con toda exactitud el número de reses que hace cada año.

El crecimiento telefónico de España

EN VEINTE MESES SE HAN INAUGURADO 962 CENTRALES INTERURBANAS

La Compañía Telefónica Nacional de España, nos envía una detallada relación de las Centrales urbanas e interurbanas, inauguradas desde el 15 de Febrero de 1925 al 30 de Noviembre de 1926. Ella es la prueba más concluyente de la intensa labor desarrollada para dotar de teléfono a tantas poblaciones, antes aisladas del resto de España unas, y otras sin red urbana hoy tan necesaria para la vida social, industrial y comercial de los pueblos.

La cifra es verdaderamente asombrosa, 962 estaciones nuevas en tan corto número de meses, es cosa a que no estábamos acostumbrados.

Al constituirse en primeros de Febrero de 1925, la Compañía Telefónica Nacional de España, y recibir las aportaciones del Estado y de la antigua Compañía Peninsular de Teléfonos, se hizo cargo de 387 Centrales y este número lo ha hecho crecer, hasta llegar a inaugurar 962 en solo veinte meses de labor incesante.

Sería prójimo enumerar en este trabajo las 962 nuevas Centrales. Nos limitaremos a citar las inauguradas en el pasado mes de Noviembre, que suman 15 urbanas y 32 interurbanas.

En el primer Distrito Telefónico se han inaugurado las siguientes Centrales interurbanas: Almorox, Perales de Tajuña, Villarejo de Salvanés, Jadraque, San Martín de Valdeiglesias, Escalona, Cebreros y Fuente- deña.

En el segundo Distrito las urbanas de Caspe, Almunia, Rical y Alagón y la línea de Caspe-Alcañiz.

En el tercer Distrito las interurbanas de Oyéu, Echevarría, B. Inaga, Gamiz, Fica y Frunz, y las urbanas de Corulla, Cintruénigo y Fitero.

En el quinto Distrito dos interurbanas de Lora del Río, Conil, Luque, Castuera, Campanario y Pedro Abad y las urbanas de Ecija, Ronda, Osuna, Arahal e Isla Cristina.

En el sexto Distrito las interurbanas de Torreperojil, Villacarrillo, y Villanueva del Arzobispo, y las urbanas de Vélez-Málaga y Alcaudete.

En el séptimo Distrito las interurbanas de Villagordo del Gabriel, Caudete de las Fuentes, Hellín, Tobarra y Hondón de las Nieves, y la urbana de Tobarra.

Como se desprende de estos datos, sólo en Noviembre, se han celebrado 23 inauguraciones de Centrales interurbanas y 15 urbanas.

No cabe duda que, continuando la Compañía Telefónica Nacional de España, intensa labor, pronto todos los pueblos disfrutará de servicio telefónico y ello si que ha de contribuir mucho a la prosperidad de la Nación.

Se alquila

un maset oróximo a la población con luz eléctrica y todas las comodidades.
Razón en esta Redacción.

CRÓNICA DE BARCELONA

Lamentaciones

La crisis de trabajo se extiende.

Esa crisis, de que venimos hablando sin temor a ser reprochados de pesimistas, se agudiza de en día en día y, al amenazar con el espectro del hambre a los humildes y honrados hogares obreros, preocupa hondamente a las clases patronales, a la industria nacional, a los capitales que tuvieron el gesto laudable de abandonar la cómoda explotación del papel del Estado para lanzarse a crear la fábrica o el taller que si bien dá mayores rendimientos en épocas buenas también oculta quebras dolorosas y sobre todo, honra al país enalteciéndolo al convertirle en productor, en creador o en transformador, sacándole de la suicida apatía del letargo desconcolorado de que saben algunas viejas ciudades muertas castellanas, gloria un día del solar hispano y reducidas hoy a recordar los pasados tiempos de poderío y grandeza.

Pero es sin duda tal débil nuestra voz que a pesar de ir unida a otras más prestigiosas, nadie quiere escucharla, o si la escucha, finge que no la oyó.

No la alzamos en tono de acusación sino en el más dulce de lamento. No gritamos, gemimos.

Algo se nos alcanza de las dificultades que encierra la gobernación de un pueblo y el armonizar las necesidades de las arcas del tesoro con las particulares, con las privadas de cada uno de los ciudadanos. Pero entendemos que será siempre preferible ver floreciente la industria y el comercio patrios a conseguir nivelaciones en la economía nacional que lleven a la miseria al individuo.

Si un buen padre, por querer serlo mejor, exigiese de cada uno de sus hijos, que cuenten con ingresos propios, tan crecido tributo al acervo común del hogar que por ello les impida atender a sus personales necesidades y obligaciones, por muy brillante que sea la situación económica general de la familia, ¿qué juicio nos merecerá quien así perjudica la vida y el desarrollo de la vida de cada uno de los hijos sujetos a su potestad?

No son uno ni dos los pequeños industriales que nos han dicho:

—De ser cierto el aumento de la contribución que vengo satisfaciendo habré de cerrar mi humilde tienda...

Y esto no se dice friamente sino que a cada palabra pronunciada se asoma una lágrima a los ojos.

—De seguir así el negocio, me verá obligado a cerrar la fábrica—nos han repetido muchos hombres avezados a luchar con la vida. Y tampoco hablaron con la frialdad del cálculo sino con la pesadumbre de aquel que sabe que de sus manos depende el pan que haya de partirse en muchos hogares.

Lágrimas y pesadumbre, si. No pesimismo arbitrario. Y hay que enjuagar, ante todo, esas lágrimas y disipar esa pesadumbre demostrando que, para el padre más bueno, antes que su encumbramiento, antes que su propio bienestar, está el de cada uno de sus hijos que, si saben ser dignos de él no permitirán

CHAMPAN

CODORNIU

El crédito de nuestra marca proviene de que los vinos que empleamos siempre son todos de COSECHA PROPIA, esmeradamente criados POR EL PROCESAMIENTO CHAMPAÑES y envejecidos durante muchos años en nuestras grandes Cavas de San Sadurní de Noya (Provincia de Barcelona)

Compañía Telefónica Nacional de España

Suscripción pública de
150 000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales cada una
con dividendo del 7 por 100 anual acumulativo

Se cerrará el día 6 del actual

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto-ley de 25 de Agosto de 1924, se ofrecen de preferencia en suscripción al mercado español.

Los actuales tenedores de acciones preferentes tienen prioridad para suscribir una nueva acción de esta clase por cada una que posean, con la ventaja de recibir las nuevas acciones con el cupón que vence en primero de Diciembre, adherido.

Para justificar el uso de este privilegio, QUE DURARÁ HASTA EL DÍA 6 DE DICIEMBRE INCLUSIVE, los actuales tenedores de acciones preferentes necesitarán presentar a los Bancos en que hagan la suscripción, los cupones número 8 de las acciones que posean, pagaderos desde 1.º de Diciembre.

Las acciones se ofrecen al público a la par y los nuevos suscriptores de acciones, tanto como los accionistas actuales, pueden pedir cuantos informes necesitan y suscribir acciones en los Bancos mencionados o por mediación de cualquier empleado de la Compañía.

Precio: 500 pesetas por acción

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Banco Urquijo	S. A. Arnús Garí	Banca Marsans
Banco Hispano Americano	Banco Hispano Colonial	
Banco de Bilbao		

Sus sucursales, filiales y corresponsales.

La Naranja

El mercado de Hull.

Telegrama recibido por José Llotis Pascual, de la casa T. J. Poupart, Ltd:

Hull 3.

Murcia, de 15'6 a 23, según clasificación y color.

Valencia, de 15'6 a 20, ídem ídem.

Mandarinas:

Cajas, de 11 a 24, según clasificación.

Cajitas de lujo, de 12 a 19, ídem ídem.

El de Liverpool.

He aquí los precios de la subasta celebrada ayer en Liverpool:

Naranjas, de 15 a 1 chelines media caja y de 17 a 20'6.

Cebollas, de 7'9 a 8'6 y las pesadumbres de 12 a 12'3.

Como se ve, continúan los mercados desenvolviéndose en circunstancias favorabilísimas para los exportadores; así, no es de extrañar que las operaciones sigan muy animadas en los centros productores; que los precios se sostengan firmes y que las esperanzas sean de un optimismo que deseamos se vea con firmado y superado.

NOTA AGRICOLA

La riqueza forestal

Con la cuarta parte del área del territorio nacional, poblada de árboles, aún perdemos 150 millones de riqueza forestal que debe importarse.

La obra difícil y costosa de la repoblación debe emprenderse bajo la ruta de la educación rural.

La destrucción del árbol, por ignorancia o por avaricia, debe castigarse, dependiendo la penalidad del informe facultativo.

Las zonas desérticas crecen, y con ellas aumenta la irregularidad de las lluvias y los años de escasez.

Se calcula que la extensión forestal es la mitad de la extensión total de nuestro territorio, o sea de unos 25 millones de hectáreas; de éstas, 7 millones pertenecen a las corporaciones y establecimientos públicos, y las otras 18 son de propiedad privada.

El porcentaje bien cultivado es, en lo oficial, de 2 300 millones, o sea 32'8 por 100, y en lo privado, de 3 millones, o sea el 16'6, lo cual demuestra que el abandono está por parte de las

Agustín Rallo Segarra

Especialista en

Enfermedades de la Infancia

De la Inclusa de Madrid y Hospitales de París

CONSULTA: De 10 a 1

González Chermá, 58, pral.-Castellón

LA CURACIÓN DE LA HERNIA

Sin operación, sin el menor peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar las ocupaciones habituales, sólo puede obtenerse con el tratamiento antihermiario «NOTTON» (patentado), el único que ha alcanzado los más altos premios en las Exposiciones de PARÍS 1925 y BARCELONA 1921, por las maravillosas curaciones obtenidas.

Enfermos desesperados, cansados de probar todos los métodos conocidos y los que después de operados se os haya reproducido la hernia, por grande y difícil que ésta sea, no dudeis, acudir al INSTITUTO DE HERNIOLOGIA «Notton» donde encontraréis seguro alivio y curación para vuestro mal. La casa más importante de España en su ramo. Solicite gratis «Tratado de Hernias», con innumerables certificados de curación.

Especialidad en FAJAS para la obesidad y todas las afecciones abdominales.

Tratamiento y curación del hidrócele.

Un competente especialista recibirá en TARRAGONA, el segundo domingo de cada mes, Hotel CONTINENTAL de 10 a 5.

VALENCIA, el día 17 de cada mes, Hotel PALACE, Paz, 42 de 9 a 7.

CASTELLÓN, el día 18 de cada mes, Hotel SUIZO, de 9 a 7.

TORTOSA, el día 19 de cada mes, Hotel SIBONI, de 9 a 7.

REUS, el día 21 de cada mes, Hotel EUROPA, de 10 a 4 y en BARCELONA, Instituto de Ortopedia dirigido por J. Notton, C. Lujano especialista, Via Layetana, 57 (junto Plaza Urquinaona)

RECORTE Y GUARDE V. ESTE ANUNCIO

Ultima Hora

han filmado en España «La Casa de la troya» película basada en la novela del mismo título está dirigida por su malogrado autor A. Pérez Ligin. Esta obra que por su argumento sacado de la vida estudiantil no se hará nunca vieja, tiene que gustar cuantas mas veces se vea. Puede decirse que es una de las mejores producciones españolas, pues en cuantos sitios se ha exhibido ha merecido las unánimes aprobaciones de críticos y artistas. En Castellón había verdaderos deseos de verla a ver y por ese motivo y porque la película lo vale no dudamos se verá concurrencia estos días este elegante salón.

Dado el largo metraje de la película no se proyectará película cómica y las sesiones empezarán a las 6:30 en la tarde y a las 9:30 en la noche.

Lunes estreno de la interesante película «Mejor que un trono» por E. Lewe.

Martes la intrigante película francesa en 4 jornadas «La mendiga de San Sulpicio» interpretada por artistas del Teatro de la comedia de París.



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio 4'25 pesetas.

OLYMPIA

Postizo: de toda clase

Lavados de cabeza
Depilaciones y Masajes de belleza
Aplicación de Tinturas y Manicura

Cuarto de baño
G. Chermá, 36, entrlo.
(frente a San Miguel)
CASTELLÓN

Registro civil

Nacimientos

Josefa Caballer Peris, J. Costa, 7.
Amparo Rodríguez Segarra, G. Chermá, 63.
Francisca Vilar Llorens, Igual número 4.
Francisco Aguilera Fabra, G. Chermá, 58.
Manuel y Carmen Delfina Chulvi Ojalbo, Levanto, letras V. ch.

Defunciones

Teresa Falomir Ripollés, 12 días, Gobernador, 67.
Marta Sorives Sentellas, 83 años, Asilo pobres.
Fermín Gavaldá Cucala, 42 años, Ballester, 5.

Día religioso

Santos de mañana

Domingo II de Adviento. San Sabas, abad; Santa Crispina; Santos Julio, Potamia, Crispin, Félix, Grato y otros siete, Baso, Daimacio y Pelino, Obispos.

El Oficio y la Misa, son del domingo II de Adviento, de segunda clase, con rito simple y color morado y conmemoración de San Sabas, abad.

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Santísima Trinidad.

Informadores comerciales

Necesitamos buenos y activos. Agentes en Valencia y Castellón. Dirigirse Apartado 9064 Madrid

SERVICIO ESPECIAL Madrid 4 Diciembre 1926. Consejo de ministros

Esta tarde, a las siete y cuarto, se reunieron los Ministros en Consejo, en el Ministerio de la Guerra.

A LA ENTRADA

El primero en llegar al Ministerio, fué el general señor marqués de Estella, a quien acompañaba el duque de Tetuán.

Los reporteros que esperaban en el zaguán, fueron saludados cariñosamente por el señor Primo de Rivera, al que preguntaron si el Consejo iba a tener importancia política. A lo que contestó el Presidente:

—No, señores. El Consejo estará dedicando exclusivamente a resolver asuntos de carácter administrativo. Por cierto que, como pueden ver ustedes, yo llevo pocos expedientes.

E interviene el duque de Tetuán, dijo, mostrando la cartera: —Pues yo también llevo pocos papeles.

Y añadió el Presidente: —Estos Consejos tienen un carácter especial; se contraen a la labor de concertar la visión y doctrina que sobre asuntos administrativos tienen los Ministros. Por eso no traemos a ellos más que asuntos que le son conocidos.

—¿Luego de la comida—insistieron los reporteros,—seguirá el Consejo?
—No; de sobremesa solo nos ocuparemos de cosas y asuntos particulares, y hasta es probable que asistamos a algún teatro.

El Consejo terminó a las diez menos diez.

Al salir los consejeros los aguardaban los jefes que prestan servicio en la secretaría auxiliar de la Presidencia para felicitar a Primo de Rivera y a los Ministros con motivo del aniversario de la constitución del Gabinete.

Nota de lo tratado

El Ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa:

De Guerra:

Se aprobó la propuesta libertad condicional correspondiente al tercer trimestre de este año.

Exeptuando de las formalidades de subasta y concurso de instalación de dos proyectos técnicos en Palma.

De Hacienda:

Se aprobó el pliego de condiciones para el concurso a practicar con destino a la Depósito de Hacienda de Las Palmas.

Se aprobó una propuesta de real orden fijando en 70 por 100 la participación del Estado en las multas por delitos de contrabando.

Decretándose exentas de tributación las hipotecas de garantía de precios aplazados en la venta de casas baratas.

Real decreto reformando el Banco de Crédito Industrial.

Se aprobó el Estatuto del Consejo Superior del Colegio de Agentes y Comisionistas de Agentes.

De Gobernación:

Se acordó conceder la Gran Cruz de Beneficencia a don Alberto Baldelach.

Al salir del Consejo el general Primo de Rivera, dijo a los periodistas:

«Hemos trabajado bastante, aunque se ha dejado pendiente un asunto importante de exportación de minerales; pero hemos aprobado el régimen de los Agentes de Aduanas.

El Ministerio de Hacienda ha consumido casi todo el tiempo.

Fuera de unos expedientes de Guerra y Gobernación, todos los asuntos han correspondido a Calvo Sotelo.»

Yo decidí interrumpir el Consejo, para que no se desacreditase mi modesta cena y la encontrásemos pasada. Es una cena de enfermos: una sopa, un pescado y otro plato de carne y nada más.

A las preguntas formuladas por un periodista, respondió confirmando lo que ya había anunciado a la entrada, esto es, que no se reanudaría el Consejo después de la cena, y añadió:

—Iremos a un teatro; probablemente a la Zarzuela.

—Ya para eso es tarde—dijo el Ministro de la Guerra.

—No importa—respondió el señor Primo de Rivera.—Siempre es agradable oír una pequeña música.

—Pero la podemos oír por radio—replicó el duque de Tetuán.

El aniversario del Gobierno

Unas cuartillas del Presidente

A las doce de la noche salieron los Ministros, después de cenar en Guerra, dirigiéndose a

la Zarzuela para escuchar el último acto de la obra «El Caserío.»

El Presidente dijo a los periodistas:

«Después de saludar a ustedes en la Presidencia, poco puedo decirles; pero en fin, algo hay.

En primer lugar, cuando estábamos cenando, recibimos un saludo cariñoso del Rey, felicitándonos por el aniversario del Gobierno, deseando a éste larga vida para procurar el bien de España.

Respecto a un incidente ocurrido en Barcelona con unos estudiantes, el cual ignoro si ustedes lo conocen, he dado órdenes al gobernador para que proceda severamente. Afortunadamente los estudiantes se han acostumbrado a obrar patrióticamente dentro de la disciplina, pensando solo en estudiar.

Ahora no sé; pero cuando sean mayores verán lo bien que ha procedido el Gobierno habituéndoles a estudiar.

Parece que el incidente es simplemente la exteriorización de una protesta por la subida del precio de una línea del tranvía.

Las noticias de la salud del comandante general de Ceuta, don Federico Berenguer, que los últimos días llegaron a preocuparnos, dicen que parece que la enfermedad ha sufrido una crisis. Ayer tuvo hemorragia y la fiebre ha bajado bastante. Hoy tenía 38 grados y unas décimas; su estado es mejor.»

A continuación el Presidente entregó a los periodistas unas cuartillas, que dicen:

«El Presidente y los Ministros, después de celebrar Consejo, se han reunido en una cena fraterna para conmemorar el aniversario de la formación del Gobierno.

Alzan sus copas de vino jerezano por la prosperidad y la estimación mundial de España; por Su Majestad el Rey y la augusta familia y dirigen un saludo cariñoso al pueblo español, de modo especialísimo a los que, agrupados en las Uniones Patrióticas, Somatenas e instituciones ciudadanas se han apartado de todo egoísmo para laborar en la regeneración de la Patria, que reclama el afanoso esfuerzo de todos sus hijos.

No olvidan en estos momentos al glorioso Ejército y a la Marina de Marruecos, sometidos a rudo trabajo y en camino de consolidar la paz lograda por el esfuerzo, el valor y la pericia que tan justamente han acreditado ante el mundo, ni pueden olvidar a la mujer española, tan ejemplar en los hogares y tan incorporada ahora a la reconstitución nacional, especialmente en el Magisterio, cuya elevación ha de ser base del engrandecimiento de la Patria.

Piden a Dios protección para España, y a los eclesiásticos, militares y funcionarios civiles, espíritu de ciudadanía y sacrificio, para que con redobladó esfuerzo y patriótico espíritu pueda desenvolverse sin agitaciones ni apremios perturbadores la obra previa de nivelación económica del país, conjuntamente con la de su desenvolvimiento, que ha de hacerle ganar la distancia que en el camino del progreso la separaba del mundo civilizado.

A esta generación le han discernido la historia la honrosa labor de sacrificarse para abrir caminos más firmes, más fáciles y prósperos por los que según; y si cumple su misión, la posteridad próxima y lejána, nuestros hijos y nuestros tataranietos, nos rendirán justo homenaje.

Si la masa española, como el 13 de Septiembre de 1923, y como confirmó en el aplastante plebiscito el 13 de Septiembre de este año, sigue teniendo fe y esperanza en este régimen, no se inquiete ni vacile un minuto por las tramas de los conspiradores ni por persistencias y egoismos, y menos aún por compañías de insidia y de murmuraciones.

Todo ello es muy poco para quebrantar la fuerza de un Gobierno que se apoya en la clarísima e indudable voluntad nacional, y nada puede vencer la aplicación serena de las leyes, que cuando fuera preciso adquirirán el carácter extraordinario que las circunstancias demandan.

Nuestra serenidad y prudencia la estimarán algunos ciegos por fracaso, pero no son sino buenas normas y confianza en nuestra fuerza, que si se pone a prueba, demostraremos hasta dónde llega su poder, apoyados en el imperativo mandato que garantiza la seguridad del Estado y mantiene la integridad del Poder público.»

Después de la nota que facilitó a los periodistas, éstos preguntaron al Presidente si podía facilitarles alguna noticia relacionada con la reunión de la Asamblea consultiva nacional.

El presidente contestó: —No tengo terminado nada todavía. Mantengo mi propósito de que se reúna allá para el 12 de Enero.

Tengo sobre la mesa una porción de datos y ponencias ultimadas, en las que se aportan ideas que yo he de pesar y medir escrupulosamente, para que se refleje en aquellas que al fin hayan de ser adoptadas en el preámbulo y en el estudio que yo he de hacer.

Como esta ha de ser una obra absoluta y personal mía, necesito de tiempo, y lúcho con la falta de él, porque las únicas horas que puedo disponer son las de la madrugada; durante el día no puedo ocuparme de nada de eso.

A ver si me desenvuelvo un poco y encuentro hueco en unos días, para terminar este trabajo, y una vez terminado, podré fijar todas las normas y los trámites que han de preceder a la reunión de la Asamblea.

Desde luego anticipo a ustedes la fecha en que calculo que se celebrará la reunión, y no puede decirles nada más, porque necesito estudiar y trabajar.

Terminado el sumario pasó al Tribunal Supremo y este alto cuerpo decretó el sobreesimiento de la mayoría de ellos, quedando tan solo seis responsables ante aquel alto Tribunal.

La causa ha pasado hoy a la fiscalía togada para su calificación.

Han sido nombrados abogados defensores el comandante de infantería don Aurelio Matilla y los tenientes coroneles de Estado Mayor, profesores de la Escuela Superior de Guerra, don Francisco Martín Moreno y don Eduardo Fuentes.

La Naranja

El mercado de París.

Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (Sas Bult 2, Valencia), de la casa frutera Herpides de París.

3 Diciembre 1926.

Naranjas comunes extra, de 200 a 240.

Mandarinas extra, de 300 a 350.

Demanda floja.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 4 de Noviembre.

Conferencia

El ministro de Méjico celebró esta mañana una extensa conferencia con el ministro de Estado.

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una Real orden circular relacionada con el decreto del 27 de Noviembre último, sobre reforma del arma de artillería.

Palafinas

El Rey recibió en audiencia al Nuncio de Su Santidad acompañado del conde de Velle, al Obispo de Orihuela, al doctor Poyales y otros aristócratas.

Procurador procesado

Telegrafian de Bilbao, que el juez del distrito del Centro de aquella capital ha dictado auto de procesamiento contra el procurador de los Tribunales, don José Ibarrodo, por delito de injurias.

La resolución del juez se debe, a que el señor Ibarrodo, fué a cierta casa a practicar un embargo, y al ver un retrato del general Primo de Rivera, profirió frases ofensivas para el Jefe del Gobierno.

Inauguración de escuelas

La Reina doña Victoria, acompañada de la condesa de San Carlos inauguró esta mañana un grupo escolar en la calle de Lérida.

Dichas escuelas son capaces para 300 niños de ambos sexos.

El Príncipe de Asturias y el infante don Jaime de caza

Esta mañana a primera hora, han marchado en automóvil a una finca que el conde de Romanones posee en la provincia de Toledo, el príncipe de Asturias, y el infante don Jaime.

Sus Altezas asistirán a una cacería organizada en su honor, proponiéndose regresar a Madrid mañana por la tarde.

Visita de cortesía

El embajador del Japón visitó esta mañana en su despacho oficial, al señor Espinosa de los Monteros.

En el Supremo de Guerra y Marina

Indígenas condenados a muerte

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha dictado sentencia en la causa instruida contra

varios indígenas por asesinato y robo de dos ingenieros que estaban realizando los trabajos de replanteo de la carretera de Fez a Tánger.

A dos de los procesados se les condena a pena de muerte, a otros dos a dos penas de muerte y otro a 17 años de presidio.

Para los damnificados de Cuba

En el ministerio de Estado se han recibido 5 000 pesetas que envía la Junta de arbitrios de Melilla con destino a la suscripción nacional en favor de los damnificados de la Habana.

La cuestión de los artilleros

Por disposición ministerial se abrió procedimiento en única instancia contra los promotores o directores de la actitud sediciosa de varios oficiales del arma de artillería, que culminó con los sucesos del día 5 de Septiembre del corriente año.

Fué nombrado juez especial el general don Pío Suárez Inclán y secretario al auditor de brigada, don Arturo Méndez Corral.

El juez especial señor Suárez Inclán procesó a 31 generales y jefes por los motivos antes dichos, sin perjuicio de otras responsabilidades que pudieran derivarse del procedimiento que se instruye.

Terminado el sumario pasó al Tribunal Supremo y este alto cuerpo decretó el sobreesimiento de la mayoría de ellos, quedando tan solo seis responsables ante aquel alto Tribunal.

La causa ha pasado hoy a la fiscalía togada para su calificación.

Han sido nombrados abogados defensores el comandante de infantería don Aurelio Matilla y los tenientes coroneles de Estado Mayor, profesores de la Escuela Superior de Guerra, don Francisco Martín Moreno y don Eduardo Fuentes.

Nueva línea aérea

La «Gaceta» publica hoy una Real orden del ministerio del Trabajo por la que se autoriza a don Mariano Moreno, como representante de la Unión Aérea Española, para establecer una línea de aviones de carácter particular destinada al transporte de mercancías adecuadas, pasajeros y correspondencia entre Madrid, Córdoba y Jerez de la Frontera.

Director general enfermo

Estando esta mañana trabajando en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación, el Director general de Abastos, señor Bahamonde, se ha sentido repentinamente enfermo, sufriendo un vahído.

En los primeros momentos la alarma ha sido grande, pero el doctor Verdugo, que ha asistido al señor Bahamonde ha dicho que el estado de salud de éste es perfecto, habiendo provocado el vahído un trastorno gástrico.

Martínez Anido a Barcelona

Esta noche en el exopreso marchará a Barcelona el ministro de la Gobernación, Martínez Anido.

El crimen de Beizama

Telegrafian de San Sebastián que los trabajos del juez señor Marroquín para poner en claro el crimen de Beizama, han dado satisfactorio resultado.

El detenido José Joaquín Arangui, se ha declarado autor del crimen, al que le indujo según dice la Jacinta.

En los Ministerios

Presidencia

El general Primo de Rivera no fué esta mañana a Palacio a despatchar con el Rey.

Gobernación

El general Martínez Anido recibió esta mañana las visitas del general Caranña, gobernador civil de Toledo, teniente coronel Codina y otras personalidades.

Hacienda

Visitaron al señor Calvo Sotelo los gobernadores del Banco de Crédito local y de el Banco Hipotecario y el alcalde de Valdepeñas.

Trabajo

Visitó al señor Anuós una comisión de la Federación Nacional de Camareros, presentándole el proyecto de supresión de propinas, que serán substituidas por un porcentaje de la recaudación.

También le visitó una comisión de Plasencia para pedirle que no sea suprimida aquella Cámara de Comercio.

Marina

Cumplimentó al ministro de este departamento el Sr. Riaño.

Instrucción

Visitó al señor Callejo, ministro de Instrucción, la comisión del Ayuntamiento de Ocaña, para pedirle la constitución de un grupo escolar, el señor Vadiña (Ziragoza), que solicita una escuela, una comisión de catedráticos de la Facultad de Ciencias, para conocer detalles de la reorganización de la cátedra de Medicina y el alcalde de Salamanca.

El convenio vascongado

Ha comenzado a redactarse el concierto económico con la Vascongadas.

De Barcelona

Consejo de guerra.

En la cárcel Modelo se ha celebrado hoy un Consejo de guerra, contra Enrique Guinot, y Emilio Climent acusados de un delito de atraco y asesinato del cobrador Juan Vells.

El hecho ocurrió el año 1924.

El fiscal leyó las declaraciones de Juan Ponsot, al que los procesados propusieron tomar parte en el atraco, no aceptándolo.

El Climent ha declarado que el día de autos estaba en Valencia, y que por lo tanto no pudo tomar parte en el hecho que se le imputa.

El Guinot afirma que ese día estaba trabajando en Sana.

El fiscal pide para los procesados la pena de muerte.

El Consejo ha terminado a las una, reanudándose a las tres de la tarde.

El viaje de Martínez Anido.

Mañana en el exopreso de Madrid llegará a esta capital el general Martínez Anido.

Se le prepara un cariñoso recibimiento.

Durante su estancia en Barcelona se celebrarán varios actos en su honor, entre ellos un banquete en el Centro Autonomista de Dependientes de Comercio.

Denuncia por estafa.

En el Juzgado se ha presentado una denuncia contra un individuo por haber cometido una estafa, importante dos millones de pesetas.

Dicho sujeto ha desaparecido de Barcelona.

Almacén en Alcora

Se alquila barato en Alcora un Almacén de 560 metros cuadrados, muy apropiado para trabajar la naranja. Tiene puertas a la calle con ventanas que dan mucha luz.—Razón, Pío Ferrer, 2, Alcora.

Ganga

Vendo camioneta «Ford» muy buen estado a precio económico, y un coche conducción interior en buenas condiciones matriculado en Julio último.

Taller de reparaciones de

Francisco Más Prat
Herrero, 25.—Castellón. (junto al Garage Castellón)

SE TRASPASA

en condiciones ventajosas una tienda de comestibles.

Rozón, Vera 1.—Castellón.

La Parisièn

Gran Salón Peluquería de Señoras

ONDULACION PERMANENTE
CUARTO DE BAÑO
MASAJES AL BANGO
DEPILACIONES

Jaime Arzo, R. Zorrilla.

Vides americanas

Viveros de barbaños americanos de las clases Berlandieri, Riparia, 420, A. y Richier.

Razón: Serafín Asensi, Guarnista Tárrego, 7, Castellón.

NUEVO COMEDOR

Calle de Vera, 31

En esta casa encontrará el público un servicio económico y esmerado.

Cubiertos de dos platos, pan, vino y postre, 150. Abonos especiales para soldados de cuartel.

VICENTE SEBASTIA
Calle de Vera, 31.—Castellón

Kursaal Royalty

Todos los días variedades Entrada por consumación

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago
Diarreas en Niños
Dispepsia
Acidias y Vómitos
Inapetencia
Fiatulencias

Diarreas en Niños
y Adultos que, a veces, alteran con Estreñimiento
Dilatación y Úlcera del Estómago
Dientoría

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición.

Enzáyese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiera mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

vta: FARMACIAS y DROGUERÍAS y SERRANO, 28 y 30, MADRID (España)

Dr. Vicente Simón Zapater

Especialista en enfermedades de los ojos

De los Hospitales de Barcelona y París

CALLE GASSET, NÚM. 7 PRAI.

Consulta de 9 a 1 y de 4 a 5

CASTELLÓN

Palomos para tiro

Hay a la venta a precios reducidos en la Unión Avícola Valenciana, calle del Almirante Cadarso, M. M. Valencia.—Teléfono 206.

Teatro Principal
Por los damnificados de Cuba

Cuando el maestro Felip ocupó su puesto y la Banda municipal preludió los primeros compases de «Capricho español», ofreció la sala de nuestro hermanísimo Teatro Principal un aspecto bellísimo, ocupadas todas las localidades de preferencia por las autoridades, elementos oficiales y distinguidas familias y llenas también las localidades altas, presentando en conjunto el Teatro un golpe de vista grandioso.

En ambos lados del proscenio se habían colocado grandes macelones de plantas tropicales, rodeando las banderas cubana y española, artísticamente combinadas.

Al terminar la banda municipal de interpretar magistralmente el «Capricho español», estalla en la sala una ovación imponente que dura largo rato, hasta que el maestro Felip, empujando de nuevo la batuta, comenzó a dirigir la fantasía sobre materias de «La revoltosa», acallando aquella explosión de entusiasmo que se reprodujo cálido y ensordecedora al terminar la interpretación admirable de la popular y españolísima zarzuela.

Al retirarse los músicos del escenario, después de ejecutar una bonita composición del maestro Turina, fueron despedidos con grandes aplausos.

Seguidamente la simpática Peña Teatral representó el divertido juguete cómico de Vital Aza, «Francfort» que hizo pasar un rato deliciosísimo al público, distinguiéndose en su interpretación el veterano Ramón Martínez, que es todo un actorazo y para quien no tiene secretos el teatro; el formidable Perona, el imperturbable Rafael Gil, Martínez y las señoritas Guallart y Sabat. Para todos ellos fueron pocos los aplausos que justamente escucharon.

El secretario de la Asociación de la Prensa, Alvaro Prats, leyó unas inspiradíssimas cuartillas alusivas a la fiesta que se celebraba, siendo aplaudiðsimo.

Marijita Peniche, todo gentileza y hermosura, subyugó al público bailando irreprochablemente «charlestons», fox trots y otros bailes exóticos. Fué ovaçionadíssima la angelical Marijita y obsequiada con un lindísimo ramo de flores por la Comisión organizadora.

Como fin de fiesta actuó la gentil Elvira de Amaya, la canzonetista de belleza esplendorosa y delicado temperamento artístico, que aportó el concurso valiosísimo de su arte exquisito e insuperable.

Cada número valió a la gentil Elvira una ovación sincera y cariñosísima, evocadora de los resonantes triunfos que el año pasado alcanzara en este mismo teatro.

El festival de anoche fué brillante, bellísimo. La feliz iniciativa del gobernador civil, señor Castelló Madrid, acogida con cariño y entusiasmo por la Asociación de la Prensa para llevarla a cabo bajo el alto patrocinio de aquella dignísima autoridad, se vió coronada por el éxito más lisonjero, dando ocasión una vez más a nuestro público para poner de manifiesto la nobleza de su alma, su altruismo, su caridad inagotable. Y por todo ello tócanos agradecer el señor Castelló Madrid su humana iniciativa y su decidido patrocinio.

Suspiros.

Municipales
Ha sido aprobada la carta municipal para el Ayuntamiento de Cuevas de Vinomá y la «Gaceta» de ayer publica la oportuna Real orden.

Religiosos
Mañana se celebrarán en los templos parroquiales los cultos propios de la Dominica.

—En Santa Clara empezarán las Cuarenta Horas del Novenario de la Inmaculada con los cultos que oportunamente anunciaremos.

—De los cultos de mañana en las Escuelas Pías nos ocupamos en sesión aparte.

—Ha sido nombrado coadjutor de Useras el Rvdo. don Eliseo Gómez.

—En el Peleco Episcopal de Tortosa se han celebrado exámenes para la renovación de licencias ministeriales a reverendos sacerdotes.

Escolares
Por Real orden de 20 de los corrientes, se ha dispuesto que los maestros que tienen concedido el derecho a solicitar va-

centes de escuelas nacionales por el segundo de los turnos que establece el artículo 75 del Estatuto del Magisterio, según la Real orden de 23 de Noviembre de 1917, y no lo ejerciten con motivo de la primera vacante, lo perderán en lo sucesivo.

—El tribunal de oposiciones de maestros que funcionaba en Madrid, ha dado por terminado su cometido publicando la lista de aprobados.

Con ello se dan por terminadas las al parecer innacabables oposiciones. Ahora se dice que la lista única aparecerá en breve. Así lo esperamos, como lo pedimos.

—Durante los diez primeros días de Diciembre podrán solicitarse por cualquiera de los turnos del concurso general de traslado las escuelas vacantes anunciadas durante todo el mes de Noviembre en la «Gaceta de Madrid».

—Dña María Teresa Creixach París, alumna de la Normal de Castellón, solicita de la Sección administrativa de Málaga se le nombre maestra interina de escuelas vacantes en aquella provincia.

Militares
En vista de la favorable situación política que ofrece todo el Protectorado de España en África, el general Sanjurjo ha propuesto la repatriación de veinte compañías de Infantería, habiendo ya comenzado los preparativos del caso.

Las unidades que se repatriarían pertenecen a los regimientos de la Princesa, Wad-Ras, Isabel la Católica, Alcántara, Ferrol, Cádiz, Cartagena, Corona, Valladolid, Zaragoza, Aragón, Alba de Tormes, Rey, Valencia y otros.

—Se ha recibido el nuevo Reglamento táctico de Infantería, y desde su publicación ha entrado ya en vigor, según se ha dispuesto por Real orden. En su consecuencia el Regimiento de Infantería Tetuán número 45, instruyó a los reclutas últimamente incorporados, con arreglo al nuevo Reglamento.

—El Oficial de Transmisiones para el presente mes, corre a cargo del teniente del Regimiento de Infantería Reserva número 31, don Vicente Martín Sanchez.

La asistencia facultativa de la guarnición y de sus familias en el presente mes corre a cargo del médico civil, don Gonzalo Alonso Viana.

—Se ha incorporado al Regimiento de Tetuán el teniente don Bautista Martí Clérigos.

Marítimos
De Gandía y Castellón llegó al puerto de Barcelona el vapor «Menorquín», con 21 pasajeros y 215 toneladas de algarrobas, arroz, azulejos, alpergatas, azúcar, quincalla, naranjas, hortalizas, esparto, juguetes, ferreteria, conservas, muebles, tejidos de seda y algodón, pasas, cáñamo, bocoyes de volivas, dulces, maquinaria, hilados, higos secos y envases, cuyo alijo verificó en el muelle de España NE.

Judiciales
Ha sido trasladada al Manicomio de Valencia la demente Ana Segarra García, natural de Albocácer, que se encontraba recluida en este Hospital provincial.

Deportivos
Mañana no habrá partido de campeonato en el Sequiol pero contendrá el C. D. Castellón contra el Catalunya de «Les Corts».

—Mañana se juegan en Valencia los siguientes partidos de campeonato: Gimnástico Barjasot. Saguntino-España. Juvenal-Valencia. Levante-Elche. Descansa el Castellón.

—Mañana y entre Segorbe y Viver, se realizará una excursión ciclista, con premios para el vencedor.

La salida se dará a las diez de la mañana en Segorbe. También habrá mañana en Segorbe partido de pelota, tomando parte el famoso Pastora de Algimia.

—Se dice que ha dimitido el cargo de tesorero del C. D. Castellón, nuestro buen amigo don Antonio Vie, lo cual sentimos de veras.

Para ocupar la vacante del señor Vie ha sido nombrado don Julio Torres.

—Según desalamano que obra en nuestro poder, se ha ofrecido a nosotros el nuevo presidente del C. D. Castellón, don Manuel Carrasco, querido amigo nuestro, en sustitución del señor Bigné.

Agradecemos la deferencia del señor Carrasco, deseándole muchos aciertos en su cometido.

—Ha llegado a Barcelona el equipo campeón de Alemania, Furch, que mañana y el miércoles próximo jugará en el campo

de Las Corts con el Club Barceloná.

Cinegéticos
El Circulo Cazadores de San Huberto celebrará mañana a las dos y media de la tarde una tirada de palomos en la playa del Pinar.

Agradecemos al presidente de dicha Sociedad señor Godes Altaiva, su atenta invitación.

Sanitarios
Los Colegios Médicos han pedido al ministro de la Gobernación que no se aprueben los presupuestos de los municipios para 1927 sin que emitan informes las autoridades sanitarias, pues por lo general los Ayuntamientos españoles tienen bastante abandonada esta función.

Comerciales
Hasta el día 2 del actual mes se han embarcado en la rada de Burriana para diferentes destinos, más de ocho mil cajas de naranja y de ellas se embarcaron solamente el miércoles veinticinco mil y el jueves diez mil.

El total de barcos que han tomado cajas en aquella playa hasta el mismo jueves, son once en la presente temporada.

—Dicen de Valencia que en la sesión del pleno celebrada ayer tarde en aquella Cámara Agrícola, se acordó, entre otras cosas, dirigirse al ministerio de Estado, para que por intermedio de los cónsules se le faciliten las cotizaciones de venta de frutos, especialmente de las naranjas, en los mercados extranjeros, comisionándose el efecto al señor Lamo de Espinosa para que se traslade a Madrid a realizar directamente estas gestiones.

Conseguido esto, la Cámara publicará a diario en la prensa local los telegramas que se le dirijan.

Agrícolas.
Con un tiempo variable se celebró el mercado semanal de Segorbe, habiendo estado concurrencido.

Los precios de los artículos, tanto de aves y porcino como las hortalizas, no han sufrido mucha alteración, cotizándose casi los mismos de la semana anterior.

En el aceite, en cambio, se nota gran paralización, pagándose de 28 a 29 pesetas decálitro.

Industriales.
Han entrado en un período de intensa actividad los molinos aceiteros de la comarca de Tortosa, por que debido a que son muchas las aceitunas que se desprenden de los árboles, se ha tenido que apresurar la recolección en muchos olivares para evitar que se deteriore en el suelo.

Comarcianos.
El celoso alcalde de Tortosa, nuestro distinguido y querido amigo, don Joaquín Bau, que se halla en Madrid gestionando varios asuntos de interés para la ciudad del Ebro, ha solicitado del ministro de Fomento que se ceda al Ayuntamiento de Tortosa, el puente de Nuestra Señora de la Cinta, que en breve debe revertir al Estado y que fué obra del ilustre tortosino don Teodoro González, a raíz del incendio que destruyó el antiguo puente de Barcas.

Mortuorios
En Valencia, donde residía al lado de sus hijos los señores de Morell, ha fallecido la respetable señora doña Ana Aloza Agut, viuda del médico de Castellón, señor Gimeno.

Con la finada se extingue la dinastía de los hermanos Aloza, de tan grata recordación.

A los hijos de la difunta, como a toda la distinguida familia que aquí dejó, les testimoniamos nuestro duelo, rogando a Dios por el alma de la infortunada la doña Ana.

—Nuestro estimado compañero en la Prensa, de Teruel don Francisco García Barroeta, pasa

por la inmensa pena de haber perdido a su monísimo hijo Alfonso, a la tierna edad de un año.

Muy sinceramente acompañamos a los padres y familia doliente en su dolor, pidiendo a Dios les dé resignación para sobrellevarlo.

Continúa el régimen ventoso con más y menos intensidad, inquietando tal persistencia a los labradores por el estado de la tierra y del arbolado.

Hoy, sin embargo, se ha sentido menos el frío que estos últimos días.

—La Cámara de comercio trabaja activamente y aunque la de la Propiedad no prodiga la publicación de sus actuaciones, hay que reconocer que acude sin titubos a donde se la llama.

Unicamente la Cámara Oficial Agrícola, atacada gravemente de un mal de origen, sigue ignorada y nada diríamos si actualmente no volviera a plantearse la cuestión de la algarroba, que tanta importancia tiene para este país.

Ya verá el señor gobernador que determinación puede tomar para que esa Cámara funcione normalmente y responda a su necesidad.

—Leemos que a los puertos de Barcelona, Valencia y Cádiz han llegado las primeras expediciones del tabaco de Canarias, adquirido con arreglo a los nuevos contratos que autorizó el ministro de Hacienda y que ya se expende en aquellas plazas.

—Después de pasar aquí varios días, hoy regresado a Zacaina, su pueblo, nuestros antiguos y queridos amigos, los señores de Domínguez (don Francisco).

—Mañana, como domingo, tocará la Banda Municipal en el paseo de Ribalta de once y media de la mañana a una de la tarde.

No deje usted de ver hoy «LA CASA DE LA TROYA»

—Nueva Central Eléctrica.

Con la denominación de «Eléctrica Villalonga» se ha constituido oficialmente una importante Sociedad, cuyo objeto, como su título indica, es producir la energía suficiente para dotar de alumbrado y fuerza motriz, al pueblo de aquel nombre. El vecindario ha acogido con gran simpatía a la naciente Sociedad, que empieza mostrando su actividad, adquiriendo, como ya lo ha hecho, toda la maquinaria a base de alternador con motor Diesel de aceites pesados.

La elección de la casa suministradora de todo el material, no ha podido ser también más acertada, al recaer por unanimidad en «CIDA», Pascual y Genís, 18 (Valencia), casa que a la vez representa en esta región los motores «Oito Legítimo» de fama tan universalmente reconocida.

—En esta central de Telégrafos, se hallan detenidos por falta de señas, los siguientes telegramas: Gasset, Granell, Navarro Melchor y Amadeo Asensi.

—La comisión de espectáculos estuvo ayer en Viver con objeto de reconocer e informar sobre las condiciones de un local para habilitarlo para funciones de cine.

—Desde hace unos días que los trenes de la mañana procedentes de Valencia, llegan con bastante retraso, causando con ello las naturales molestias a los viajeros e irrogándoles los correspondientes perjuicios.

No deje usted de ver hoy «LA CASA DE LA TROYA»

—«Nuevo Mundo» de la presente semana publica el retrato de nuestro llorado amigo, el inolvidable ex diputado a Cortes por Vinaroz, don Ramón Sáiz de Carlos.

—Por telégrafo ha recibido el jefe de Obras Públicas de la provincia, don Luis M. Velaaco, la orden para que se traslade a Bilbao con el fin de hacerse cargo del material de vía para la línea férrea auxiliar del puerto en construcción de Burriana.

—A la señora doña Emilia Rico Fraile, viuda del que fué médico forense de este Juzgado de instrucción don Nicolás Forés, se le ha concedido la pensión de 833,33 pesetas anuales que percibirá por esta Delegación de Hacienda.

No deje usted de ver hoy «LA CASA DE LA TROYA»

—En una carta de Liria, dirigida a «Las Provincias» de Valencia, leemos lo que sigue: «Ha sido designado para desempeñar la jefatura de línea de la guardia civil de Lucena del Cid, comandancia de Castellón de la Plana, en virtud de su reciente ascenso a alférez, don Saturnino Gracia, suboficial del referido Instituto, que venía desempeñando esta comandancia de puesto.

Al felicitarle por la posesión de su nuevo cargo, sentimos su necesaria ausencia, ya que aquí supo captarse generales simpatías.»

—En el Hospital provincial, ha fallecido el albergado en la Casa de Beneficencia, Enrique Lázaro Mor, natural de Puebla de Arenoso.

—En lo sucesivo, según una disposición que acaba de publicar la «Gaceta», los arquitectos y directores de obras no percibirán los honorarios que les correspondan hasta que se haya aprobado la certificación correspondiente de las que se han efectuado.

—Han reanudado su servicio de día completo las estaciones telegráficas de Onda y Nules.

—La guarnición de esta Plaza, ha comenzado los trabajos preliminares, para la celebración de los festejos en honor de su Excelta Patrona, la Purísima Concepción.

—En el Manicomio provincial de Valencia, ha fallecido el demente Juan Viñals Fandos, natural de Forcall.

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, Antonio Careno Recatalá y José Bédones Adsuara, de Villavieja; Tomás Zaragoza Traver, de Cuevas, y Bautista Casanova Simó y José Blasco Gaudia de Benlloch.

—Las aguas minerales VICHY-ETAT son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. VICHY HOPITAL (estómago). VICHY CELESTINS (riñones) VICHY GRANDE-GRILLE (hígado).

¡HURRA!
¡Hurra! ¡Hurra! el Castellón, si sigue con fé y tesón jugando de esta manera, aunque el Valencia no quiera puede ser el CAMPEON.

—Lo será—dice Roberto,—pues Greenwell, con gran acierto obliga a sus jugadores, a que beban los licores y los vinos del Desierto.

De vente: Casa MARINO «Las Palmas».—Caballeros, 47, CASTELLON

ECOS DE SOCIEDAD
De regreso
Procedentes de Madrid, han regresado los distinguidos señores de Panadero, instalándose en su casa de esta capital.

El Obispo de Tortosa
Terminada la Pastoral Visita, es esperado mañana en Tortosa, el doctor Búbao.

El magistrado Rodríguez de los Ríos
Destinado recientemente a la

Audiencia de Valencia desde la de Albacete, el que fué digno Fiscal de la de Castellón, don José Rodríguez de los Ríos, ha tomado ya posesión, quedando adscrito a la Sala de lo Civil de la Audiencia del territorio.

El nuevo Administrador de la Aduana de Castellón.
Ha llegado a Castellón y tomado posesión de su destino, el nuevo Administrador de la Aduana del Grao de Castellón, nuestro muy querido amigo, don José López Lobato, conocido y muy apreciado aquí por haber vivido durante algún tiempo en la misma Aduana.

Bien venido sea y que su estancia entre nosotros sea tan duradera como es nuestro deseo.

Natalicio
Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la bella esposa de nuestro querido amigo, el joven comerciante don Manuel Rodríguez Dols.

Madre y recién nacida siguen muy bien, celebrándolo de todas veras y deseando que la paciente se restablezca pronto y totalmente.

Homenaje de Castellón al General García Trejo.
Parece cosa decidida la próxima entrega al ilustre General Gobernador militar de Valencia, don Juan García Trejo, del bastón de mando que se acordó adquirir por suscripción como recuerdo de su actuación en el Gobierno militar y civil de esta provincia.

Al efecto se trasladará a Valencia un día de la semana entrante la comisión del Ayuntamiento la comisión designada al efecto, presidida por el alcalde don Salvador Guinot.

Bien venido
Se encuentra en Almazora para pasar unos días al lado de los suyos, nuestro distinguido amigo, el joven cónsul de España en Amsterdam, don Enrique Beltrán Manrique.

Aptos para el ascenso
Por Real orden han sido declarados aptos para el ascenso nuestros queridos amigos don Francisco de A. Segrelles, don Juan Espinosa Gozalvo y don Luis de Poz Rodríguez; Fiscal de esta Audiencia el primero y jueces de Valencia y Vinaroz los últimos.

Nuestra enhorabuena.

El abogado Gauchia
Para pasar unos días en esta capital, ha llegado hoy de aquel pueblo el joven y distinguido abogado don Bernardo Gauchia.

El director de «La Voz Valenciana».
En el rápido de esta noche ha llegado a Castellón nuestro distinguido compañero, el elocuente abogado y director del estimado colega «La Voz Valenciana», señor Aparicio Albiñana.

Bien venido.

En el Casino Antiguo
Esta aristocrática Sociedad celebrará baile la noche del miércoles próximo, festividad de la Purísima Concepción.

Aménizará la fiesta la laureada Banda del Regimiento de Tetuán.

A juzgar por los preparativos promete resultar una velada brillanteísima.

Viajeros
Han marchado: A Barcelona, don Justo Bou, de Alcorca.

Piadosa
Pasado mañana día 6, hasta el día 17, las Misas que se celebrarán todos los días a las ocho de la mañana en el altar de San José de la Iglesia de Santa Maria, serán en sufragio del alma de don Alejandro Giménez Hermsilla y de su hija doña Pilar Giménez de Aranguren.

La familia agradecerá la asistencia a alguno de dichos actos.

EL LUNES
De España al Japon
La magna obra de Lesseps POR LUIS DE OTEYZA. (Prohibida la reproducción.)

En la Audiencia
El juicio de hoy
Se ha visto la causa contra Pascual Guillén Vicent, procesado por insulto contra agente de autoridad, actuando de abogado defensor el señor Brevia y procurador el señor Chillida.

Gobierno Civil
Visitas.
El gobernador civil Sr. Castelló ha recibido las siguientes visitas:

Alcalde de la capital señor Guinot; diputado provincial señor Dauó; alcalde de Ribesalbes, señor Balaguer con el primer teniente de alcalde señor Arzo, segundo teniente de alcalde Sr. Sánchez y Secretario de este Ayuntamiento señor Prufinos; Secretario de la Junta de Obras del Puerto señor Simón; señor Lizondo, de Lucena del Cid; una comisión de la Unión Patriótica de Sueras, compuesta por los señores Gimeno, Macián y Porcar; inspector de Veterinaria, señor Moreno; alcalde de Albocácer, señor Boix; alcalde de Useras, señor Pardo; alcalde de Chodos, señor Guinot, y concejal señor Gonell y catedrático señor Juliá.

Teatro Principal
HOY SÁBADO
Cine y atracciones
3.º Selecto programa cinematográfico. (Cambio de programa todos los días)
2.º Presentación de RAFAEL AND MIKELS
Excéntricos — Parodistas
3.º Presentación de la genial estrella ELVIRA DE AMAYA

La artista predilecta del público de Castellón
PRECIOS POPULARES

Mañana domingo grandes y variadas sesiones a las 6 de la tarde y 9 30 noche

En la Delegación de Hacienda
Dos noticias.

Se han celebrado en esta Delegación de Hacienda los dos Juntas administrativas por defraudación en la venta del alcohol.

—En la cuenta corriente abierta a favor de los damnificados de Cuba, en la Sacursal del Banco de España de esta ciudad, ha sido ingresada la cantidad de 189,45 pesetas, importe obtenido de la suscripción de los funcionarios y subalternos de esta Delegación.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Castellón
Según comunica el señor Arquitecto Jefe del Avance Catastral Urbano de esta provincia, se dará comienzo dentro de breves días a los trabajos de revisión del Registro Fiscal de esta capital.

Se hace público para general conocimiento de los interesados.

Espectáculos
Teatro PRINCIPAL

Para esta noche se anuncia en este teatro un extraordinario programa de cine y atracciones. En primer lugar se estrena la magnífica comedia del programa «Especial Verdadero». titulada «La enemiga de los hombres», en cinco partes y de gran emotividad, en segundo se presentarán los excelentes acrobatas excéntricos parodistas Rafael and Mikels y por último hará su presentación la genial estrella Elvira de Amaya, la artista predilecta de nuestro público que tanto la quiere y que tiene verdaderos deseos de aplaudirla nuevamente.

A pesar de lo selecto del programa, registrarán los precios populares de 2 pesetas butaca y sesenta céntimos entrada general.

Mañana domingo a las seis tarde y 9 30 noche, programa completamente variado en el que actuarán los artistas citados con nuevo repertorio y se estrenará la preciosa comedia cinematográfica en 4 partes que se titula «Como aquella mujer» cuya protagonista es la eminente actriz Irene Rich. En la función de esta noche se despiden los artistas Rafael and Mikels y pasado mañana lunes debutará Tom Ibo. Se verá completamente lleno el teatro en todas las sesiones.

Salón ROYAL
Hoy sábado se reprisa en este salón la película que mayor éxito ha tenido de cuantas se

CAMPO DEL SEQUIOL
DOMINGO 5 DE OCTUBRE
Interesante acontecimiento deportivo
Catalunya S. C. de Las Corts
Reforzado con elementos del R. C. D. Español de Barcelona
Y
C. D. Castellón
A las TRES en punto de la tarde.

NOTA.—Si una vez comenzado el partido se suspendiese por alguna causa ajena a la voluntad del Club, el público no tendrá derecho a reclamación alguna.—Los socios deberán presentar el carnet del corriente mes para entrar en el campo.

colectividades agrarias o de defecto educativo. La importación nacional representa 150 millones de pesetas, calculándose que la pérdida que tal abono representa es de unos 200 millones. Para complementar la restauración forestal, aparte del valor educativo, antes mencionado, precisa no tener ocioso el 36 por 100 de las energías de hulla blanca que actualmente se pierden.

Quemar o destruir un árbol, es sembrar el hambre para las futuras generaciones; inútil será hablar de redención si no se pueblan los montes con una obra de amor, protección y entusiasmo para nuestra riqueza forestal.

Deportes Fútbol

A los equipos, socios y entusiastas del C. D. Villarreal.

A vosotros me dirijo, defensores del club villarrealense, para que no decaiga un momento vuestro entusiasmo en el presente campeonato provincial. El pasado domingo, disteis a conocer una vez más vuestro valor frente al potente equipo Gimnástico Patronato. Fué un partido modelo de nobleza y caballerosidad; por ninguna parte se vio el juego brusco y sucio; vencisteis netamente, que es como se gana y se juega; seguid la norma que en el pasado partido demostrasteis, que es como gusta al público.

Evitad todo lo posible el juego violento, la carga, la zancadilla, etc., pues esto solo tiende a desacreditar el valer de un equipo. El día 5, el encuentro contra el C. D. Numancia; téngase en cuenta lo que os digo: para ganar hay que jugar.

El día 8, festividad de la Inmaculada, se celebrará el partido Villarreal Onda; los eternos rivales se verán de nuevo frente a frente en lucha campeónica. El C. Onda derrotó al Chivertense por el abrumador resultado de 5 a 1; esto pasó el próximo pasado domingo y en el campo del segundo. ¡Si vendrán a nuestro campo dispuestos a ganar!

En partidos ya casi olvidados cuando estos dos equipos se enfrentaban ocurría lo que en el presente encuentro de campeonato deben evitar: el griterío e insultos a equipos y árbitro. Es decir, que en vez de presenciar el partido presenciábamos riñas, disputas y... hasta a veces algún bofetón.

Deben los socios, al menos los nuestros, evitar disputas ni insultar a los forasteros, ya que esos son actos antideportivos.

Todo el que se crea ser entusiasta de nuestro club de fútbol debe propagar este deporte. En ello dará prueba de ser un verdadero aficionado futbolista, un gran entusiasta del C. D. Villarreal.

¡Equipiers, socios, entusiastas! Propaguemos todos en nuestra ciudad el gran deporte del fútbol, con ello daremos fe de ser fervientes entusiastas de nuestro club.

¿Los partidos Numancia y Onda?

Esperamos con gran ansiedad estos encuentros, ya que de ellos depende nuestra marcha en el campeonato.

Vidalet.

NOTA RELIGIOSA

En las Escuelas Pías Nuestra Señora de las Escuelas Pías y de San José de Calasanz

Día 5 de Diciembre 1926.—A las ocho, misa de Comunión por el reverendo P. Fernando Alcantarilla, rector de las Escuelas Pías de Valencia a la que precederá la bendición del altar y de la imagen de S. José de Calasanz. A las diez, misa cantada celebrando el reverendo don Francisco Escopin, Profesor suplente de Religión del Instituto, asistida de los PP. Moner y Segarra, exalumnos.

Ocupará la Sagrada cátedra el M. R. P. Calasanz Rabaza, provincial.

Ecos de Villarreal Sesión de la permanente.

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los tenientes de alcalde señores, Font, Richart, Usó y el concejal señor Arenós en sustitución del señor Pallarés, se ha reunido esta tarde, a las cuatro, la Comisión permanente, en el Ayuntamiento.

Fué aprobada el acta de la sesión anterior, que leyó el señor Secretario. Pasó a Comisión

Para triunfar en la vida

Debemos buscar y encontrar en todas las cosas, hasta en las más adversas el lado óptimo, que todas, hasta las peores, tienen. Las mismas guerras, que tanto daño han hecho a la humanidad entera, han dejado huellas benéficas de su paso en todas partes. Ellas han contribuído a la difusión de ciertas culturas, de ciertas ideas y ellas han hecho agudizar el ingenio a no pocos hombres, contribuyendo con ello enormemente al progreso de la industria, en todos los aspectos.

STEPHENSON.

ANECDOTARIO

La serenidad de un sereno

En cierta población andaluza, había un muchacho de rica posición que se distinguía por su excesivo amor al vino. En cuanto tomaba dos copas el «pollo» se alborotaba y encendía cada trapafiesta que ardía la ciudad por sus cuatro costados. Casi siempre, el tal muchacho se escusaba en su influencia cerca de las autoridades para cometer sus fechorías.

Una noche, acompañado de cuatro o cinco amigos, alborotaba por las calles de la ciudad. Era ya cerca de las dos de la madrugada, y todo el mundo se hallaba entregado al hondo descanso reparador del sueño. Un sereno hubo de llamar la atención al alborotador:

—¡Eh, amigo...! A estas horas no se puede gritar en la calle. El muchacho contestó así: —Pero, ¿usted me conoce a mí? No sé ni como se ha atrevido a llamarme la atención, sabiendo con quien está hablando. Como quiera, le desfiluyo...

Pero el sereno no dió su brazo a torcer: —Si quiere usted destituirme lo hace hora mismo? Tome, y uniéndole la acción a la palabra, descargó en la mejilla izquierda del muchacho un terrible bofetón. El abofeteado se indignó:

—Queda usted suspendido de empleo y sueldo por un mes. Otra bofetada por contestación. Y otra amenaza:

—Queda usted suspendido de empleo y sueldo por dos meses. Otra bofetada.

—Acaba de ser declarado usted cesante. Otra bofetada más, otra, otra, otra. Y un amigo del muchacho abofeteado que, condolido, le dice así:

Reponlo, Periquito, reponlo, que te mata...

una comunicación del Juez Municipal en la que solicita se reforme parte del mobiliario del Juzgado.

Se concedieron varias licencias para realizar obras, así como también un expediente posesorio de urbana de Francisco Reguart y otro de Vicente Bono.

Pasó a Comisión una minuta de honorarios que presenta don Manuel Coret. También corrió la misma suerte, una instancia de don Vicente García Petit en representación de «La Electro Textil S. A.» en la que solicita regular las tarifas del fluido eléctrico.

Fueron aprobadas varias facturas que presentó el señor Interventor y que importan en junto 1.700 pesetas.

Finalmente la alcaldía presenta una moción, que fué aprobada, por la que se propone que el grupo escolar que se ha construido, en parte, en la calle de don José Fabra, se lo denomine de Primo de Rivera.

Y se levantó la sesión.

El Corresponsal.

Libros, Revistas y Periódicos

Sevilla y la Exposición Ibero-Americana

Hemos recibido el número IX de esta interesante publicación dedicada a la propaganda del grandioso Certamen Ibero-Americano que el próximo año se celebrará en Sevilla.

Contiene infinidad de soberbios grabados, abundando los que dedica a la admirable Catedral sevillana y a lo que será la futura Exposición. Todo el número constituye un verdadero alarde editorial y muy adecuado además al fin que se persigue.

El director de la citada publicación, don Enrique Piñol Castiella, merece plácemes por el extraordinario esfuerzo que realiza y es de desear que se vea recompensado.

«Agenda de Bufete» para 1927 «Baillly-Bailliere»

La «Agencia de Bufete» es de máxima utilidad para llevar en cada casa la cuenta diaria, y para los comerciantes, abogados, médicos, ingenieros, administradores, etc., para la exactitud de sus apuntes y compromisos, que puedan anotar en su día correspondiente. Contiene además los imprescindibles datos sobre calendarios, tarifas de correos y telégrafos, cédulas personales, timbres del Estado, impuesto de utilidades, etcétera.

En la «Agenda», tamaño 32 por 15 centímetros, se publican ocho clases, cuyos precios varían entre 250 y 7 pesetas.

Análogo a la «Agenda de Bufete» es el «Memorandum de la cuenta diaria» (23 x 15 cms), que vale 4 y 5 pesetas, según sea sin o con papel secante.

Exija Agendas y Memorandums «Baillly-Bailliere», 165 años de éxito Nuestros abuelos las usaban; nuestros nietos las usarán.

De venta en las buenas librerías, papelerías y bazares, y en la Editorial «Baillly-Bailliere», Apartado, 56.—Madrid.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se vende en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGAS, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 50 céntimos.

Su salud está en peligro...

El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

MOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

Farmacias, Droguerías, Ultramarinos.—Rafael Escólet.—TARRAGONA.

Extracto Dulcamara depurativo

DR. CASASA

Píldoras depurativas, Dr. Casasa

Pomada antihérbética, Dr. Casasa

Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel —

ECZEMAS

IMPETIGOS

PSORIASIS

UTIOSIS

TIÑAS

Ulceras de las piernas

Pruritos, etc.,

Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

SE ALQUILA

un espacioso local propio para cochera. Razón en la calle de la Morería, número 30.

¡Gran liquidación de géneros!

Verdaderas gangas

GAMUZAS DE INVIERNO; TOMANES PARA ABRIGOS Y TRAJES; SEDAS PARA TRAJES Y ABRIGOS; SEDAS, LANAS Y TODA CLASE de GÉNEROS de FANTASÍA ¡TODO A MITAD DE SU VALOR! ¡No dejen de visitar esta casa!

Víctor Cohen, calle Mayor, 102

LA INNOVACIÓN

EXPORTADORES — PRODUCTORES

La casa AGRUMA S. A. KEHL S. RH.

(Frontera franco-alemana y mejor centro de venta en Alemania)

Siendo la mejor organizada para la venta en las principales capitales de Alemania y Suiza tiene el gusto de ofrecer sus servicios a todos los exportadores y productores de

NARANJAS y MANDARINAS

Para toda clase de informes y anticipos dirigirse a

MELCHOR HERMANOS

ALMENARA (Castellón)

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922 2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 5112 c. v. 4 plazas 5.000 pesetas

La Senyera.—Colón, 42.—Castellón

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES CONSULTAR CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.—CASTELLÓN

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías

Depositorio en España: Ortega, Tantarantana, 12.

BARCELONA

Compañía Transmediterránea-Barcelona

Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón

por el magnífico vapor

«Cullera»

ADMITIENDO CARGA Y PASAJE Grandes rebajas en los precios del pasaje

3.ª clase, 5 pesetas

SALIDAS { De Barcelona: Domingos a mediodía. De Castellón: Jueves a mediodía. PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse en Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran Vía Layetana, 2 Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pl y Margall, 8

CICLISTAS

Ha llegado el momento de poder adquirir y equipar vuestras bicicletas en gran economía de precios. ¿Dónde y cómo? En el acreditado

Garage Sorribas

en donde todo buen ciclista encontrará piezas de recambio y bicicletas de las mejores marcas a precios increíbles. Visite hoy mismo esta casa y se convencerá.

TALLER DE REPARACIONES, XIMÉNEZ, 10

Venta de bicicletas y accesorios, Pl y Margall, 80 CASTELLÓN



Protección absoluta para V. y los suyos

La mejor protección contra la leche adulterada o impura la hallará Vd. en el uso de la más pura y rica de las leches, la

Leche Condensada

«La Lechera»

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41-Barcelona

De interés para los tocineros

Próxima ya la época de la matanza de cerdos la casa de BAUTISTA BOSCAR en la calle de Teodoro Llorente, n.º 8 (antes Travesía de Morella), ofrece a los tocineros y al público en general, la acreditada SAL DE TORREVEJIA.

De todos es conocida la superior calidad de la SAL DE TORREVEJIA, como lo demuestra su enorme consumo, siendo esta casa LA UNICA en CASTELLÓN y su provincia que muele la SAL a presencia del público y a gusto del cliente.

Tocineros, no useis otra SAL que la de Torreveja, pues por la mala calidad de las otras SALES se perjudican en gran manera vuestros géneros



VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gaudia y Cartagena

Consignatarios: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13

Valencia

Patatas superiores del país a 3'50 pesetas los DIEZ kilos en casa de Pedro Navarro Plaza de la Independencia, 2

LINEA DE VAPORES

Vicente García Petit

Viaje a Barcelona cinco pesetas Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

«BETIS»

Lafontes admities para el pasaje de 1.ª y 2.ª clasas departamental para el de 3.ª

ADMITE CARGA Y PASAJE Fletes especiales Servicios combinados

SALIDAS De Castellón: Los domingos TRES tarde. De Barcelona: Los miércoles DOS tarde. INFORMES En Castellón, calle Ximénez, 8, bajo. En Barcelona, calle Arenal, 12 principal.